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helps to form interdisciplinary links, teaches the use of information and telecommunication 
technologies in the study of art culture. 

Key words: productive, computer, multimedia technologies, design project, future 
teachers. 
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культурному просторі, під час професійного надбаннѐ в культурному середовищі країни, 
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Постановка проблеми. У законі України «Про освіту» зазначено, що 

освіта повинна забезпечити інтеграція особистості в системі світових і 

національних культур (Закон України «Про освіту», 2017). Згідно з цим 

законом, освіта повинна задавати вектор спрѐмованості особистості до 

гармонійного розвитку, саморозвитку, зокрема й у аспекті врахуваннѐ 

важливого дидактичного принципу освіти – принципу культуровідповідності. 

Ураховуячи те, що на факультетах мистецтв педагогічних університетів 

України навчаятьсѐ студенти-іноземці, представники східної гілки Світової 

культури, надзвичайної важливості набуваю їх входженнѐ в ювропейський 

культурний простір, та глибоке осѐгненнѐ у процесі фахової підготовки тих 

ґрунтовних знань, традицій, історії українського культурного народу, 

збагаченнѐ знань про культуру країни, в ѐкій вони отримуять освіту.   

Аналіз актуальних досліджень. Подолавши межу нового тисѐчоліттѐ, 

освітѐни, вітчизнѐні науковці В. Андрущенко, І. Бех, В. Журавський, 

М. Згуровський, В. Луговий, М. Степко та ін., продовжуять досліджувати 

актуальні процеси, що стрімко відбуваятьсѐ у вищій освіті України, що 

ввійшла до ювропейського освітнього простору, та, на думку науковців, ю 

чинником її соціально-економічного розвитку. Окрім того, провідні науковці 
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зазначаять про значні позитивні зрушеннѐ в освіті України щодо розвитку 

партнерства з іншими державами. Провідними українськими вченими в 

галузі мистецької освіти (Т. Рейзенкінд, О. Ростовський, О. Рудницька, 

А. Козир, Л. Масол, О. Олексяк, Г. Падалка, В. Федоришин, О. Щолокова та 

ін.) обґрунтовано теоретико-методологічні засади загальної мистецької та 

музично-педагогічної освіти, дидактичні принципи музично-педагогічного 

процесу й форми його організації, відповідно до освітньо-кваліфікаційних 

рівнів укладено навчальні програми з музично-теоретичних і фахових 

дисциплін. Значущим внеском у сучасну мистецьку освіту ю поповненнѐ 

авторськими підручниками й навчально-методичними посібниками, що 

сприѐять до оновленнѐ сучасного баченнѐ розвитку мистецької освіти, 

зокрема в галузі теорії та методики викладаннѐ музичного мистецтва.  

Мета статті полѐгаю в розкритті значеннѐ застосуваннѐ принципу 

культуровідповідності в підготовці студентів факультетів мистецтв до 

вокально-хорової роботи з учнѐми. Ефективне застосуваннѐ принципу 

культуровідповідності у вокально-хоровій роботі майбутніх учителів 

музичного мистецтва слугую передумовоя їх успішної подальшої музично-

виконавської діѐльності.  

Методи дослідження. Длѐ з’ѐсуваннѐ особливостей вокально-хорової 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва за принципом 

культуровідповідності  нами було використано дослідні теоретичні методи, а 

саме: аналіз (історико-педагогічний, теоретичний, порівнѐльний) психолого-

педагогічної літератури длѐ розкриттѐ сутності та визначеннѐ основних 

наукових понѐть; синтез, конкретизаціѐ – длѐ обґрунтуваннѐ теоретико-

практичних основних аспектів вокально-хорової підготовки студентів 

факультетів мистецтв; моделяваннѐ – длѐ зіставленнѐ та прогнозуваннѐ 

методичних рекомендацій щодо ефективності вокально-хорової підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва за принципом 

культуровідповідності. 

Виклад основного матеріалу. Особистість майбутнього вчителѐ 

музичного мистецтва постійно розвиваютьсѐ в аспекті пізнаннѐ нових 

культурних цінностей, ѐкі трансформуятьсѐ та сповняять мистецький 

континуум, що маю тенденція до постійного збільшеннѐ, за умови 

невпинності розвитку й саморозвитку самої особистості майбутнього 

вчителѐ музичного мистецтва. Сучасним студентам факультетів мистецтв, 

насамперед, доцільно долати соціальні, політичні, міжнаціональні, 

міжетнічні умовності, пізнавати музичне мистецтво в усій його повноті й 

різноманітності, засвояячи культурні цінності розвиватисѐ та прагнути 
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досѐгти рівнѐ творчої особистості, ѐка володію широкоя мистецькоя 

палітроя, чітко оціняячи себе ѐк представника певної культури.  

На думку науковцѐ Г. Падалки, культуровідповідність – необхідна 

ознака сучасної мистецької освіти, ѐка відповідно «зоріюнтована на 

усвідомленнѐ студентами мистецтва ѐк соціального ѐвища, на осѐгненнѐ 

значущості художньої культури в навколишньому бутті, на висвітленнѐ 

соціальних функцій мистецької діѐльності. Принцип культуровідповідності 

виѐвлѐютьсѐ в широкому ознайомленні студентів зі світом мистецтва. 

Мистецька освіта не стане повноцінноя, не досѐгне мети, ѐкщо не буде 

передбачати розвитку культури особистості (Падалка, 2008, с. 152). 

Як зазначаю сучасна дослідницѐ Н. Дусь, «принцип 

культуровідповідності передбачаю нерозривний зв’ѐзок вихованнѐ з 

культурними надбаннѐми лядства та свого народу» (Дусь, 2017, с. 112). На 

думку В. Омелѐненко, розглѐдаячи означений феномен слід його 

поюднувати, зокрема, зі «знаннѐми про загальнолядські багатства в царині 

духовної та матеріальної культури, про особливості розвитку та становленнѐ 

національної культури та її взаюмозв’ѐзки із загальнолядськоя; знаннѐми 

історії свого народу, його культури; забезпеченнѐм духовної юдності та 

спадкоюмності поколінь» (Омелѐненко, 2008, с. 112).  

Отже, вищезазначене, цілком відповідаю думці вітчизнѐної дослідниці 

Ж. Карташової, що: «механізмом забезпеченнѐ культуровідповідності 

мистецької освіти виступаю таке її спрѐмуваннѐ, що долаю вузькофахові 

уѐвленнѐ студентів про мистецтво ѐк необхідний компонент загальної 

культури лядства» (Карташова, 2014, с. 50), а також зважуячи на авторитетну 

думку І. Зѐзяна, ѐкий значно ширше трактую мистецтво, а саме вважаю його 

чинником до збільшеннѐ традиційних мистецьких функцій, зауважую, що це: 

«чинник розширеннѐ пізнавальних можливостей особистості, розвитку її 

світоглѐдних установок, активізації її внутрішнього емоційного життѐ, засобу 

психологічної розрѐдки й відновленнѐ духовних сил в умовах напруженого 

сьогоденнѐ» (Зѐзян, 2008, с. 17). 

Зокрема, вважаюмо доцільним проактуалізувати важливий 

дидактичний чинник мистецької педагогіки, ѐкий активно досліджуютьсѐ й 

використовуютьсѐ в теоретичних канонах і музично-педагогічній практиці, це 

культуроспрѐмовуячий вектор оновленнѐ парадигмальних і дидактичних 

основ мистецької освіти, а саме, культурологічний підхід представлений у 

дослідженнѐх (Е. Ананьѐн, І. Балхарова, М. Бахтін, В. Біблер, Є. Бондаревська, 

В. Борисов, І. Берлѐнд, Г. Васѐнович, А. Вербицький, Г. Волков, Н. Горбатяк, 
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В. Гура, В. Зінченко, Я. Кузьмів, В. Литовський, А. Погодіна, І. Прудченко, 

Є. Сѐвавко, В. Сластьонін, М. Стельмахович та ін.).  

Принцип культуровідповідності ю одним із провідних педагогічних 

принципів вихованнѐ в Україні, він сприѐю до опануваннѐ молодим 

поколіннѐм певних здобутків Світової та національної культури. Як 

справедливо зазначив С. Карпенчук, що принцип культуровідповідності в 

педагогічній науці вперше досконало обґрунтовано А. Дістервегом. Згідно з 

його концепціюя кожен, хто приходить у цей світ, «від свого народженнѐ вже 

маю свою оточеннѐ» – «свій народ», та «культурний спадок, залишений 

предками», ці принципові положеннѐ щодо культуровідповідності 

безперечні, непохитні, непорушні» (Карпенчук, 1997, с. 37). Слід особливо 

відмітити, що в наукових дослідженнѐх ми знаходимо понѐттѐ 

природовідповідності та культуровідповіднності у співвідношенні з 

проблемоя вихованнѐ: індивідуального, національного, загальнолядського, 

адже «кожна націѐ, – за А. Дістервегом, маю свої особливості, зумовлені 

природоя, історіюя, духом свого народу» (Історіѐ педагогіки України, 1996). 

Окрім того, А. Дістервег зазначав, що: «кожна лядина знаходить при своюму 

народженні на світ свою оточеннѐ, свій народ, серед ѐкого їй призначено 

жити та, принаймні, виховуватись уже на певному ступені культури, ѐку 

повинні розглѐдати ѐк спадок, залишений предками, ѐк результат їхньої 

історії та всіх чинників, що на них впливали» (Дистервег, 1956, с. 229), а також, 

що «потрібно зважати на звичаї, традиції, ѐкі існуять у суспільстві, на все, що 

в ньому визначаютьсѐ та прийнѐто» (Дистервег, 1956, с. 230).  

Кожна особистість маю приналежність до певного середовища, в 

ѐкому вона народжуютьсѐ, дорослішаю, навчаютьсѐ, сприймаю культуру та, 

зокрема, художня культуру певного середовища. Завдѐки приналежності 

особистості до певного спрѐмуваннѐ та наповненнѐ цінностѐми художньо-

культурного й естетично-ціннісного можна виѐвити сконцентрованість 

особистості – приналежність до певного культурного пласту в царині 

Світової культури. Цѐ приналежність відіграю в житті особистості клячову й 

визначальну роль, це виміри, задані від народженнѐ, через ѐкі будь-ѐка 

особистість сприймаю середовище, матеріальні й культурні цінності, 

виокремляячи длѐ себе найбільш значуще й визначальне, зокрема й у 

перевагах художнього в діѐльності будь-ѐкого напрѐму.  

На думку науковцѐ О. Рудницької, «культура – це середовище, що 

вирощую й живить особистість. Причому винѐткове значеннѐ в досѐгненні цих 

завдань належить художній культурі – сукупності процесів і ѐвищ духовної 

практичної діѐльності лядини, ѐка створяю, поширяю й опановую твори 
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мистецтва, а також матеріальні предмети, ѐкі ю естетично цінними» 

(Рудницька, с. 715). Під час зміни культурного середовища, наприклад 

ознайомленнѐ з культуроя країни, в ѐкій відбуваютьсѐ фахове зростаннѐ 

особистості, представника іншої культури, культурні здобутки студентів, 

представників інших культурних традицій збагачуятьсѐ новоя джерельно-

освітньоя інформаціюя, що не знеціняю попередній досвід, а доповняю його.  

У творчій діѐльності майбутнього вчителѐ музичного мистецтва, за 

художньо-мистецькими проѐвами ѐкого декодуятьсѐ особисті культурні 

уподобаннѐ, клячові мистецькі сфери, в межах ѐких і проводитьсѐ 

педагогічно-зоріюнтована робота з підростаячим поколіннѐм. Адже мовоя 

мистецтва можна долати звичні розмежуваннѐ за ознаками мовних, 

ментальних і культурних відмінностей лядей. Мова музичного мистецтва – 

універсальна мова щодо об’юднаннѐ представників різних культур, з 

іншого боку – мовоя музичного мистецтва ми можемо встановлявати 

ознаки національного, відмінного, культуровідповідного. Нерідко, ми 

відчуваюмо у творах мистецтва композиторів різних національностей, рідні 

длѐ кожного окремого слухача, мотиви, мелодії, гармонії тощо. Це 

засвідчую про причетність мистецької сфери до загальнолядського досвіду, 

коли лядина обираю «музичний інструментарій», що відповідаю 

внутрішнім потребам, цінностѐм, уподобаннѐм, що й забезпечить 

встановленнѐ внутрішніх зв’ѐзків особистості та сприѐтиме вироблення 

особистого ціннісного досвіду, та власного перенесеннѐ набутого в роки 

навчаннѐ на факультетах мистецтв у середовище своїх учнів.  

На думку О. Рудницької, «ѐкщо філософіѐ розвиваю здатність 

теоретично мислити, то мистецтво вдосконаляю здатність бачити, чуттюво 

споглѐдати навколишній світ» (Рудницька, с. 716), адже нові естетичні 

уѐвленнѐ підкріплені знаннѐми «однаково культивуять світосприйнѐттѐ 

лядини. Разом філософіѐ й мистецтво виконуять загальнокультурну функція 

синтезу наукових знань і гуманістичних ідеалів у юдину універсальну цілісну 

систему соціального досвіду. Осѐгненнѐ художніх реалій світу вимагаю 

творчої співучасті, здатності особистості підводитисѐ до широких творчих 

узагальнень…» (Рудницька, с. 716). Натомість, «викладаннѐ мистецьких 

дисциплін даю можливість організувати духовну діѐльність суб’юкта навчаннѐ 

ѐк важливий компонент його соціальної регулѐції, розкрити динаміку 

культурних змін, реалізувати ціннісні норми в галузі освіти».  

Отримуячи освіту в українських ЗВО студенти різних національностей 

маять унікальну можливість до збагаченнѐ своюї загальної культури. 

Л. Паньків, зазначаю, що: «в організації мистецької діѐльності учнів важливим 
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ю урахуваннѐ принципу культуровідповідності, що в умовах сьогоденнѐ 

передбачаю спрѐмуваннѐ змісту навчальної мистецької діѐльності на розвиток 

загальної культури учнів, розширеннѐ та збагаченнѐ мистецького досвіду 

вихованців. Це також створеннѐ особливих умов длѐ усвідомленнѐ учнѐми 

мистецтва ѐк надбаннѐ світової та національної культури, відчуттѐ своюї 

причетності до неї. Принцип культуровідповідності визначаю сенс мистецької 

діѐльності учнів, художнього становленнѐ особистості та її самореалізації у 

світі культури» (Паньків, 2019, с. 134). 

Завдѐки впровадження принципу культуровідповідності в освітній 

процес фахової підготовки, зокрема в цикл вокально-хорової підготовки 

студентів, ми зможемо посприѐти до усвідомлено-активного пізнаннѐ 

студентами мистецьких факультетів розмаїттѐ жанрів, стилів, епох у 

процесі вокально-хорового навчаннѐ, це, своюя чергоя, стимуляватиме їх 

до осѐгненнѐ скарбниці світової та вітчизнѐної музичної культури та 

сприѐтиме у подальшій професійній роботі з підростаячим поколіннѐм.  

Як зазначаять сучасні китайські дослідники, «принцип культуровідпо-

відності передбачаю змістове наповненнѐ процесу навчаннѐ музики в кон-

тексті розвитку культури, оріюнтація на її цінності, засвоюннѐ їх, формуваннѐ й 

розвиток культури того, хто навчаютьсѐ. Принцип оріюнтую на широке озна-

йомленнѐ студентів зі світом мистецтва, пізнаннѐ різних художніх напрѐмів, 

розширеннѐ досвіду спілкуваннѐ з мистецтвом та формуваннѐ й розвиток 

культури майбутніх учителів музичного мистецтва» (Бі Цзінчен, 2017, с. 390). 

Процес осѐгненнѐ джерел Світової музичної культури засобами 

вокально-хорових творів відбуваютьсѐ в репетиційній роботі вокально-

хорового циклу підготовки студентів, а сам процес «вростаннѐ» студента в 

хорову культуру здійсняютьсѐ таким чином: на початковому етапі 

відбуваютьсѐ своюрідне злиттѐ-входженнѐ студентів у «співацьке поле» 

навколишнього світу, перше ознайомленнѐ, потім розглѐд, скрупульозне 

вивченнѐ його в усій різноманітності й унікальності; у кожного студента 

з’ѐвлѐютьсѐ відчуттѐ важливої та неповторної місії  у спільному вокально-

хоровому творенні; відбуваютьсѐ гедоністичне наповненнѐ особистості, коли 

кожен студент отримую естетичне задоволеннѐ від процесу спільного 

звучаннѐ голосів навчального студентського хору в спільному почутті радості 

та натхненнѐ від спільної творчості. У навчальному студентському хорі, 

студенти факультету мистецтв осѐгаять вокально-хорові твори різних 

композиторів, різноманітна репертуарна палітра допомагаю встановлявати 

спільні риси, подібність національних відтінків мелодики вокально-хорових 

творів та особливості, відмінності.  
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Окрім того, накопичуютьсѐ й певний обмін досвідом у роботі над 

вокально-хоровими творами композиторів, представників різних культур 

тощо. На думку Г. Васѐновича, «принцип культуровідповідності, здатний 

забезпечити формуваннѐ в майбутнього спеціаліста непрагматичної 

зацікавленості широкоя освіченістя, можливість самостійно розвивати 

ціннісні оріюнтації, творчу діѐльність, домінантними складовими ѐкої ю 

професіоналізм, висока моральність, духовна культура. У культурі слід 

шукати те, що пов’ѐзую спеціально-професійне із загально-культурним, 

зокрема з духовно-культурним, що може сприѐти набуття майбутньої 

професійної майстерності» (Васѐнович, 2013, с. 17). 

У висновках доцільно зазначити, що принцип культуровідповідності 

забезпечую системність отриманнѐ студентами факультетів мистецтв 

педагогічних університетів музично-педагогічних, психолого-педагогічних, 

музикознавчих, музично-теоретичних та вокально-педагогічних знань, умінь і 

навичок. Цей важливий принцип охопляю також вокально-виконавські, дири-

гентські знаннѐ, уміннѐ та практичний досвід щодо організації та провад-

женнѐ вокально-хорової роботи в закладах повної середньої освіти; знаннѐ, 

уміннѐ та практичний досвід у галузі музично-педагогічної, диригентсько-

хорової комунікації з учнѐми; знаннѐ, уміннѐ та практичний досвід щодо 

розв’ѐзаннѐ проблемних ситуацій вокально-хорового навчаннѐ учнів. 

Отже, принцип культуровідповідності передбачаю узгодженнѐ змісту 

вокально-хорового навчаннѐ студентів факультетів мистецтв та провідними 

напрѐмами розвитку Світової музичної культури, а також спрѐмуваннѐ 

підготовки на особистісне засвоюннѐ цінностей вокально-хорового мистецтва 

з метоя їх подальшої транслѐції у вокально-хоровій роботі з учнѐми.  
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РЕЗЮМЕ 
Хуан Чанхао. Использование принципа культуросообразности художественного 

обучениѐ в процессе вокально-хоровой подготовки студентов. 
Приобщаѐсь к создания образцов духовной и материальной культуры, 

личность развивает и реализует свой творческий потенциал. Как убеждает опыт, 
широкий простор длѐ применениѐ своих творческих потенций придает личности 
именно роднаѐ культура, которой она питаетсѐ и поддерживаетсѐ. Такаѐ подпитка 
и поддержка происходит в течение всей жизни с переменными векторами 
постижениѐ родной культуры и познаниѐ культурных пластов, в частности, в годы 
учебы, которые проходѐт в неизвестном культурном пространстве, во времѐ 
профессионального достижениѐ в культурной среде страны, выбранной длѐ 
профессиональной подготовки. Студенты-китайцы выбираѐ заведение высшего 
образованиѐ в Украине приобщаятсѐ к ее культурным, педагогическим, научным и 
художественным достижениѐм. 
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Ключевые слова: культура, принцип культуросообразности, будущий учитель 
музыкального искусства, вокально-хороваѐ работа. 

SUMMARY 
Huang Changhao. Using the principle of cultural conformity of art teaching in the 

process of vocal and choral training of students. 
By joining the creation of samples of spiritual and material culture, a person develops 

and realizes his creative potential. Experience convinces that it is the native culture that feeds 
and maintains a person with a wide scope for the use of his creative potential. Such 
nourishment and support occurs throughout life with variable vectors of comprehension of 
the native culture and cognition of cultural layers, in particular, during the years of study, 
which take place in an unknown cultural space, during professional achievement in the 
cultural environment of the country chosen for professional training. Chinese students 
choosing Ukrainian higher education institutions join their cultural, pedagogical, scientific 
and artistic achievements. 

The principle of cultural conformity ensures the systematic acquisition by students of 
the faculties of arts of pedagogical universities of music-pedagogical, psychological-
pedagogical, musicological, music-theoretical and vocal-pedagogical knowledge, skills and 
abilities. This important principle also covers vocal-performing, conducting knowledge, skills 
and practical experience in organizing and conducting vocal and choral work in secondary 
schools; knowledge, skills and practical experience in the field of music-pedagogical, 
conductor-choir communication with students; knowledge, skills and practical experience in 
solving problem situations of vocal and choral learning of students. 

The principle of cultural conformity presupposes coordination of the content of vocal 
and choral education of students of faculties of arts and leading directions of development of 
World musical culture, and also the direction of preparation for personal mastering of values 
of vocal and choral art for their further translation in vocal and choral work with pupils. 

Key words: culture, principle of cultural conformity, future teacher of musical art, 
vocal and choral work. 

 

 

 




